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ΜΙΑ 
ΕΙΚΟΝΙΚΗ  
ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 
 Η ομάδα sim racing της MAHLE στην ψηφιακή θέση εκκίνησης 

–
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ;  
ΚΑΛΥΤΕΡΑ! 
Αλλαγή σημαίνει  
ευκαιρία

–
ΨΗΦΙΑΚΟ «ΚΛΕΙΔΙ» 
Δυνατότητα διαγνωστικών εργασιών  
παρά τη θύρα ασφαλείας 

–
ΚΛΑΣΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ  
ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΤΥΠΩΤΗ 
Η τρισδιάστατη εκτύπωση  
ως τεχνική του μέλλοντος

Περιοδικό  
κινητικότητας  
για το  
συνεργείο
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Από επαγγελματία προς επαγγελματία 

Η ψηφιοποίηση είναι ένας από τους μεγαλύτερους 

μοχλούς ώθησης για αλλαγές στη βιομηχανία, το εμπό-

ριο και τα συνεργεία. Δεν είναι, όμως, κάτι που πρέπει 

να μας αγχώνει. Διότι οι αλλαγές είναι μια ευκαιρία για 

περισσότερη αποδοτικότητα, άνεση και ασφάλεια 

όσον αφορά στη διάγνωση, συντήρηση και επισκευή 

για το συνεργείο σας. Εμείς, στη MAHLE, δουλεύουμε 

εντατικά για την περαιτέρω ανάπτυξη αυτών των 

ψηφιακών λύσεων, ώστε να μπορείτε να προσφέρετε 

πάντα στους πελάτες σας τις καλύτερες υπηρεσίες. 

Φέτος, γιορτάζουμε τα 100 χρόνια λειτουργίας της 

MAHLE. Για να μπορέσουμε να παραμείνουμε ενεργοί 

οδηγοί σε θέματα κίνησης και αξιόπιστοι συνεργάτες 

σας και μελλοντικά, με τη διπλή στρατηγική μας 

εστιάζουμε σε ένα διαφοροποιημένο σύστημα ισχύος. 

Τα εύσημα, όμως, δεν πάνε σε εμάς, αλλά σε εσάς! 

Ειδικά αυτήν την περίοδο κρίσης, εξαιτίας του κορω-

νοϊού, και ενώ σχεδόν τα πάντα σταμάτησαν, εσείς 

και η ομάδα σας εργαστήκατε με ζήλο, ώστε όλα να 

παραμείνουν σε κίνηση. Ευχαριστούμε θερμά! Είσαστε 

καταπληκτικοί! 

Σε αυτήν την έκδοση, θα σας ενημερώσουμε για τις 

υποστηρικτικές μας καινοτομίες στους τομείς διάγνω-

σης, συστημάτων υποβοήθησης οδηγού, συντήρησης 

κλιματιστικών και αυτόματων κιβωτίων ταχυτήτων, 

καθώς και ελέγχου των εκπομπών. Το ξέρουμε, ανυ-

πομονείτε.

Καλή διασκέδαση με την ανάγνωση! 

Olaf Henning

Διευθυντής της MAHLE Aftermarket GmbH  

και μέλος της Διοίκησης του Ομίλου MAHLE
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Ο κόσμος αλλάζει. Οι επιθυμίες τόσο των δικών μας 
όσο και των δικών σας πελατών αλλάζουν διαρκώς, 
αλλάζοντας επίσης την καθημερινή μας εργασία. 
Αλλαγή, όμως, δεν σημαίνει χειροτέρευση. Αντιθέ-
τως! Η αλλαγή είναι μια ευκαιρία. Κάποια πράγματα 
μπορεί να αλλάζουν, αλλά συχνά γίνονται καλύτερα. 
Διότι αλλαγή σημαίνει πρόοδος. Γι’ αυτό, η καθημε-
ρινή σκέψη μας επικεντρώνεται στο καινούριο, σε 
αυτό που μας δίνει ώθηση – και στον τρόπο με τον 
οποίο εμείς στη MAHLE, μαζί με εσάς, μπορούμε να 
κινήσουμε τον κόσμο του αύριο. 
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–
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ;  
 ΚΑΛΥΤΕΡΑ! –



 ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 

–
ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ  
 ΚΑΛΑ –

Τα θέματα συνδεσιμότητας (εξοπλισμός διασύνδεσης για συσκευές 

τεχνολογίας πληροφοριών) και αυτόνομης οδήγησης επιφυλάσσουν 

πρόσθετες δυνατότητες αύξησης του τζίρου για εσάς, τους χονδρέ-

μπορους και τα συνεργεία. Εδώ χρειάζονται, ωστόσο, οι απαραίτητες 

γνώσεις και τα σωστά εργαλεία. Η MAHLE σάς στηρίζει στην αποτε-

λεσματική και αξιόπιστη διάγνωση, βαθμονόμηση και συντήρηση των 

αυτοκινήτων και μελλοντικά. Προωθούμε, επίσης, τη δικτύωση των 

συσκευών σέρβις και των διαγνωστικών συσκευών. Για τη MAHLE 

Service Solutions, αυτό σημαίνει, μεταξύ άλλων, τον στάνταρ εφοδια-

σμό πολυάριθμων συσκευών με Wi-Fi και Bluetooth. Έτσι, οι συσκευές 

μπορούν να συνδέονται απευθείας στο δίκτυο του συνεργείου, να 

ανταλλάσσουν μεταξύ τους δεδομένα οχημάτων, να εκτελούν αυτό-

ματες ενημερώσεις και να σας παρέχουν πάντα τις πιο έγκυρες πλη-

ροφορίες για το επόμενο σέρβις. 

Άνετα, γρήγορα και με ασφάλεια 

Αυτό που επίσης θα αλλάξει είναι οι παραγγελίες εξαρτημάτων. Αυτό 

φαίνεται ήδη πια στη MAHLE με τον online κατάλογό της. Σε κλά-

σματα δευτερολέπτου, μπορείτε να εντοπίσετε και να παραγγείλετε 

σε αυτόν τον κατάλογο τα σωστά εξαρτήματα μέσω διαφόρων 

φίλτρων και λειτουργιών. Μετά την παραγγελία, μια ψηφιοποιημένη 

υπηρεσία υλικοτεχνικής υποστήριξης στο φόντο φροντίζει για τη 

γρήγορη και αξιόπιστη παράδοση. Διότι η MAHLE αξιοποιεί όλα τα 

πλεονεκτήματα που προσφέρει η ψηφιοποίηση και σε εσωτερικό 

επίπεδο. Όχι για λόγους ψηφιοποίησης – αλλά για να έχετε πάντα 

εσείς, οι πελάτες μας στο συνεργείο και στο εμπόριο, μια υπεραξία. 

Όποιος επιθυμεί να προσφέρει 
στους πελάτες του καλές υπηρεσίες 
σέρβις στο μέλλον, δεν μπορεί να 
προσπεράσει την ψηφιοποίηση. 



Οι προσεχείς μήνες και τα επόμενα χρόνια θα δείξουν πού ακριβώς θα 

ανοιχτούν νέες δυνατότητες επισκευής από τα καινούρια συστήματα 

μετάδοσης κίνησης: στο πλαίσιο, στο ηλεκτρονικό σύστημα ισχύος, στην 

υποδομή των συστημάτων φόρτισης ή σε τελείως διαφορετικά στοιχεία. 

Το ότι σε κάθε περίπτωση θα δημιουργηθούν καινούρια πεδία επισκευής, 

είναι κάτι που το δείχνει και μια ματιά στο παρελθόν: Είτε πρόκειται για 

τον στροβιλοσυμπιεστή, το σύστημα απευθείας έγχυσης ή την ηλεκτρική 

μίζα – ένα πράγμα ίσχυε πάντα: Υπάρχουν λίγες δυνατότητες επισκευής 

– κατ’ επέκταση λιγότερη δουλειά για τα συνεργεία. Στην πραγματικότη-

τα, πάντα το αντίθετο ίσχυε. Σήμερα, ένα πράγμα γνωρίζουμε: Οι νέες 

τεχνολογίες επηρεάζουν κυρίως το είδος των επισκευών – και λιγότερο 

τον αριθμό τους. 

Ολοένα σημαντικότερο ρόλο θα παίζει, παραδείγματος χάριν, η θερμοδια-

χείριση (διαβάστε σχετικά στη σελ. 20). Ειδικά για τα εναλλακτικά συστή-

ματα μετάδοσης κίνησης, ισχύει το εξής: Οι μπαταρίες, οι κινητήρες έλξης 

και το ηλεκτρονικό σύστημα ισχύος πρέπει να είναι σε ιδανική θερμοκρα-

σία. Στον αρχικό εξοπλισμό, η θερμοδιαχείριση αποτελεί τη μεγαλύτερη 

κατηγορία μας – ακόμη και πάνω από τα εξαρτήματα για τους κινητήρες 

εσωτερικής καύσης. Παρόμοιες, εξαιρετικές δυνατότητες επισκευής 

μπορούν να αναμένουν τα συνεργεία από τα υβριδικά συστήματα μετάδο-

σης κίνησης και τα συστήματα μετάδοσης κίνησης με κυψέλες καυσίμου. 

Αναμένουμε ένα εξαιρετικά διαφοροποιημένο σύστημα ισχύος και αυτό θα 

υπηρετήσουμε και από πλευράς παραγωγής – από απλά, μηχανικά εξαρ-

τήματα μέχρι ηλεκτρονικά συστήματα ισχύος. Αυτό για εσάς σημαίνει το 

εξής: Μπορείτε να εμπιστευτείτε τα εξαρτήματα της MAHLE στον τομέα 

aftermarket και μελλοντικά – φυσικά σε ποιότητα αρχικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο των 100 χρόνων λειτουργίας  
μας, ρίχνουμε μια ματιά στο μέλλον:  
Τα οχήματα με εναλλακτικά συστήματα  
μετάδοσης κίνησης θα αλλάξουν την  
καθημερινή εργασία στο συνεργείο.  
Είναι αυτός λόγος ανησυχίας; Αντιθέτως! 
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–
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΕΙΤΕ  
 ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ  
 ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΣΗΣ–



ΩΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΗΣ MAHLE AFTERMARKET GMBH 

ΚΑΙ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ MAHLE,  

Ο ΟΛΑΦ ΧΕΝΙΝΓΚ ΓΝΩΡΙΖΕΙ ΠΟΛΥ ΚΑΛΑ ΤΙΣ ΕΠΙΘΥ-

ΜΙΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ AFTERMARKET. 

ΤΟΝ ΡΩΤΗΣΑΜΕ ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΟΥΝ Ο ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ 

ΚΑΙ Η ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ. 

 ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ

–
ΠΟΙΚΙΛΙΑ  
 ΚΑΙ  
 ΕΝΘΟΥ- 
 ΣΙΑΣΜΟΣ –



Μετασχηματισμός // MAHLE INSIDE // 09

Κύριε Χένινγκ, ο κορωνοϊός επηρέασε ολόκληρο τον κόσμο. 

Πώς έχει αντιμετωπίσει έως σήμερα η MAHLE Aftermarket 

την κατάσταση; 

Πρέπει να ομολογήσω ότι πρόκειται για μια κατάσταση που δεν 

είχαμε βιώσει ποτέ ξανά. Και η MAHLE διέκοψε τη λειτουργία της 

– όπως άλλωστε συνέβη και σε όλο τον κόσμο. Είμαστε ένας 

πολυεθνικός όμιλος με ένα διεθνές δίκτυο παραγωγής. Στόχος μας 

θα συνεχίσει να είναι η μελλοντική τροφοδότηση των πελατών μας 

στην αγορά ανταλλακτικών, ανεξαρτήτως της χώρας. Διότι ένα 

πράγμα είναι σίγουρο: η ατομική κινητικότητα αποτελεί ένα εξαιρε-

τικά σημαντικό αγαθό σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση. Βγάζω το 

καπέλο σε όλα τα συνεργεία, τα οποία διατήρησαν τη λειτουργία 

ειδικά τις πρώτες εβδομάδες και «κινητοποίησαν» τους πελάτες 

τους. Ελπίζω να συμβάλαμε και εμείς σ’ αυτό έως έναν βαθμό. 

Αλλαγή θέματος: Ποιες ευκαιρίες και ποιους κινδύνους 

κρύβει η αλλαγή στην κίνηση για τα συνεργεία; 

Όπως σε κάθε αλλαγή, ισχύει το εξής: Όποιος την αναγνωρίζει και 

αντιδρά, έχει κάνει πολλά σωστά βήματα. Είναι σημαντικό να συνεχί-

ζουμε τις προσπάθειες σε όλα τα θέματα. Και εδώ ακριβώς βλέπω 

τη μεγαλύτερη ευκαιρία: Αυτοί που αναδεικνύονται ως οι πιο επιτυχη-

μένοι από κάθε αλλαγή είναι εκείνοι που έχουν χαράξει και βιώσει μια 

στρατηγική για το μέλλον. Όποιος επιθυμεί να προσφέρει καλές 

υπηρεσίες, θα το καταφέρει σε κάθε πιθανό μέλλον. Τα νέα μοντέλα 

σέρβις, τα εκπαιδευτικά προγράμματα και η ψηφιοποίηση του συνερ-

γείου θεωρούνται καλοί πρόδρομοι για ένα επιτυχημένο μέλλον. 

Πώς υποστηρίζει η MAHLE τα συνεργεία στην πορεία τους 

προς αυτό το μέλλον; 

Είμαστε ήδη πολύ καλά προετοιμασμένοι για τις τεχνολογίες του 

μέλλοντος και γι’ αυτό μπορούμε να προσφέρουμε στα συνεργεία 

την τεχνογνωσία και τα εξαρτήματα που θα έχουν μελλοντικά 

ζήτηση. Παράλληλα, όμως, φέρνουμε τις επιχειρήσεις ένα ακόμη 

βήμα πιο μπροστά, χάρη στην καινούρια τεχνολογία για τα συνερ-

γεία. Μπορείτε να περιμένετε και άλλες συναρπαστικές λύσεις, τις 

οποίες επεξεργάζονται αυτή τη στιγμή οι συνάδελφοί μου από το 

τμήμα Service Solutions. 

Αυτό που τώρα θέλουμε να γνωρίζουμε είναι το εξής: Ποιο 

σύστημα μετάδοσης κίνησης θα επικρατήσει στο μέλλον; 

Είμαι βέβαιος ότι εξαρτάται από το σωστό μείγμα τεχνολογιών στον 

δρόμο. Ο σημαντικότερος στόχος είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύτε-

ρη μείωση της κατανάλωσης των ορυκτών καυσίμων. Η μετάδοση 

κίνησης με μπαταρία, την οποία έχουμε έντονα προπαγανδίσει, δεν 

έχει έως σήμερα σχεδόν καμία πιθανότητα σε αγροτικές περιοχές, 

όπου η εμβέλεια παίζει μεγάλο ρόλο. Εδώ, περισσότερο νόημα έχει 

ένα plug-in υβριδικό. Εάν παρατηρήσει κανείς όλους τους δείκτες, 

θα δει ότι στα βαριά οχήματα η πετρελαιοκίνηση παραμένει ακόμη  

η πιο αποτελεσματική λύση. Η κυψέλη καυσίμου θα παίξει, επίσης, 

με βεβαιότητα ακόμη σημαντικότερο ρόλο στο μέλλον. Βλέπετε, 

λοιπόν, ότι η δουλειά για τα συνεργεία θα είναι μελλοντικά πιο συ-

ναρπαστική και ποικίλη – αλλά σίγουρα όχι λιγότερη. 

Ευχαριστούμε πολύ για τη συνέντευξη, κύριε Χένινγκ 

Μπορείτε να βρείτε ολόκληρη τη συνέντευξη στην ιστοσελίδα 
atr.de/presse, στην έκδοση 1-2020 από τη σελ. 26. 





Η εργασία στο συνεργείο γίνεται όλο και πιο σύνθετη.  
Γι’ αυτό, είναι καλό να έχετε στο πλευρό σας έναν  
συνεργάτη όπως η MAHLE. Διότι η MAHLE δεν σας  
χαρίζει απλά πρόσβαση στο όχημα μέσω της θύρας  
OBD ανοίγοντας τον δρόμο για νέα επιχειρηματικά  
πεδία, όπως η βαθμονόμηση συστημάτων υποβοήθησης  
οδηγού και το σέρβις κλιματιστικών, αλλά διασφαλίζει  
ταυτόχρονα την επιχείρησή σας με τη μέτρηση καυσαε- 
ρίων. Σε κάθε περίπτωση, για ένα πράγμα μπορείτε να  
είστε σίγουροι: θα προχωρήσουμε παντού μαζί. 
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–
ΜΕ ΤΗ  
 MAHLE ΣΤΟ  
 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΤΟΥ  
 ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ –



Ως πρώτος κατασκευαστής οχημάτων, η Fiat Chrysler Automobiles (FCA) 
προστάτευσε τις θύρες OBD μέσω μιας πύλης ασφαλείας. Γι’ αυτό και 
η MAHLE έκλεισε γρήγορα συμφωνία με την FCA. Έτσι, με τις συσκευές 
μας (TechPRO® και CONNEX) θα μπορείτε να εκτελείτε μελλοντικά όλες 
τις διαγνωστικές εργασίες. 

–
ΨΗΦΙΑΚΟ  
 «ΚΛΕΙΔΙ» –

 ΛΥΣΕΙΣ ΣΕΡΒΙΣ 

Η διάγνωση οχημάτων μέσω της θύρας OBD συγκαταλέγεται μεταξύ των σημαντικότερων εργασιών ενός συνεργείου αυτοκινήτων. 

Έκτοτε, ένας μη εξουσιοδοτημένος συνεργάτης μπορεί να εκτελέσει σε οχήματα που διαθέτουν τέτοιου είδους προστασία μόνο 

την εκ του νόμου συμφωνηθείσα διάγνωση OBD και να διαβάσει τη μνήμη σφαλμάτων των συσκευών ελέγχου. Η εγγραφή ή δια-

γραφή καταχωρήσεων δεν είναι πλέον εφικτή. Και όποιος επιθυμούσε να κάνει αλλαγές στα συστήματα οχημάτων, εξαρτιόταν από 

την πρωτότυπη συσκευή ελέγχου της FCA. Γι’ αυτό, η MAHLE αντέδρασε γρήγορα, όταν η FCA προστάτευσε τις δικές της θύρες 

OBD από μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση μέσω μιας πύλης ασφαλείας. 



Η λύση μας για την ολοκληρωμένη διάγνωση οχημάτων της FCA: Ως πελάτες της MAHLE, μπορείτε να αποκτήσετε μια ετήσια συνδρομή 

και, στη συνέχεια, πρόσβαση στην πύλη της FCA. Όταν εργάζεστε με τη διαγνωστική συσκευή της MAHLE, αυτή συνδέεται για λίγο στον 

διακομιστή της FCA, για να κατεβάσει το πιστοποιητικό, το οποίο είναι απαραίτητο για συγκεκριμένες εργασίες διάγνωσης και σέρβις. 

Έτσι, είναι εφικτές όλες οι σχετικές ενεργές διαγνωστικές εργασίες για βασικές ρυθμίσεις, βαθμονομήσεις, κωδικοποιήσεις, διαγραφή 

κωδικών σφαλμάτων, επαναφορά του διαστήματος σέρβις, κτλ., για τα συνεργεία αυτοκινήτων. 

Κίνδυνος: πρόσβαση χωρίς άδεια 

Τα σύγχρονα αυτοκίνητα είναι κυλιόμενοι υπολογιστές. Και επειδή η συνδεσιμότητα αποκτά και εδώ ολοένα περισσότερη σημασία, 

υπάρχει ο κίνδυνος μη εξουσιοδοτημένης πρόσβασης στο σύστημα του εκάστοτε οχήματος. Αυτό έδειξαν ήδη χάκερς στις ΗΠΑ, οι 

οποίοι πήραν τον έλεγχο ενός τζιπ. Όταν αυτό χειροτέρευσε, η FCA ενσωμάτωσε ένα ανάλογο σύστημα ασφαλείας στα οχήματά της, 

το οποίο επιτρέπει ή μπλοκάρει με έναν διαφοροποιημένο τρόπο την ενεργή πρόσβαση ασύρματα και μέσω της θύρας OBD σε συ-

νάρτηση με τις ομάδες εξουσιοδότησης. 

Άλλοι κατασκευαστές εργάζονται σε παρόμοια τείχη προστασίας. Η Volkswagen και η Mercedes-Benz κυκλοφορούν ήδη από φέτος 

στην αγορά νέα μοντέλα με περιορισμό πρόσβασης στον δίαυλο δεδομένων του οχήματος. Η Volkswagen εφαρμόζει ένα σύστημα 

ασφαλείας, το οποίο μεταβιβάζει δεδομένα σχετικά με επικίνδυνες καταστάσεις από όχημα σε όχημα. Η διασφάλιση του διαύλου CAN 

ονομάζεται από τους ειδικούς της Volkswagen SFD (προστασία της διάγνωσης του οχήματος). Το σύστημα CeBAS (Certificate  

Based Automotive Security) θα προστατεύει μελλοντικά τα μοντέλα της Mercedes από μη εξουσιοδοτημένες προσβάσεις  

σε δεδομένα. Με τη MAHLE ως συνεργάτη, μπορείτε να είστε βέβαιοι ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, σε  

συνεννόηση με τους κατασκευαστές, ώστε να συνεχίσετε να έχετε πλήρη πρόσβαση στις θύρες OBD των σύγχρονων  

οχημάτων με τις διαγνωστικές συσκευές μας. 
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 ΛΥΣΕΙΣ ΣΕΡΒΙΣ 

–
ΜΕ ΤΗ MAHLE  
 ΓΙΝΕΣΤΕ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑ  
 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ADAS –



Η ασφάλεια προηγείται. Γι’ αυτό, οι κατασκευαστές αυτοκινήτων εξοπλίζουν όλο και περισσότερα μοντέλα με συστήματα υποβοήθησης 

οδηγού. Έτσι λοιπόν, η βαθμονόμηση αυτών των συστημάτων αποτελεί ένα σημαντικό ζήτημα σέρβις για τα συνεργεία αυτοκινήτων, 

που θα τα απασχολήσει και στο μέλλον. Υπάρχει, όμως, και η άλλη όψη του νομίσματος: Μέχρι στιγμής, δεν υπάρχει νόμος που να 

ρυθμίζει την έγκριση τύπου ή τις μετρολογικές απαιτήσεις για τα συστήματα βαθμονόμησης, όπως συμβαίνει με τις συσκευές ελέγχου 

εκπομπών. Γι’ αυτό, τα θέματα τεκμηρίωσης εργασίας και δέουσας επιμέλειας συζητούνται έντονα αυτόν τον καιρό στους κύκλους των 

ειδικών. Διότι αυτό αφορά από τη μία εμάς, τους κατασκευαστές, και από την άλλη εσάς, τα συνεργεία, αλλά και τις ασφαλιστικές 

εταιρείες και τους κατόχους οχημάτων. 

Ως πρώτη εταιρεία στην αγορά ανταλλακτικών, η MAHLE σάς προσφέρει με 
το DAC2 (DIGITAL ADAS CERTIFICATED CALIBRATION) μια επίσημη διαδι-
κασία πιστοποίησης για το TechPRO® Digital ADAS. Έτσι, γίνεστε και εσείς 
ειδικός σε θέματα βαθμονόμησης των συστημάτων υποβοήθησης οδηγού. 
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ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
Εμείς στη MAHLE λέμε το εξής: Η βαθμονόμησή μας έχει τα ίδια αποτελέσματα με τη βαθμονόμηση από τους κατασκευαστές οχημάτων. Αυτό το 
πιστεύουμε. Και πλέον το αποδεικνύουμε με το πρόγραμμα πιστοποίησης DAC2. Αυτό το πρόγραμμα καλύπτει ολόκληρη την αλυσίδα παράδοσης – 
κατασκευαστής, τεχνικός, συνεργείο. Το πρόγραμμα DAC2 σχεδιάστηκε σε συνεργασία με δύο ανεξάρτητους φορείς πιστοποίησης: την TÜV Rheinland 
για τη διαδικασία παραγωγής και την CEPAS (Bureau Veritas) για το πρόγραμμα εκπαίδευσης για τεχνικούς και συνεργεία αυτοκινήτων. 

Τρία επίπεδα πιστοποίησης 

1)  Πιστοποίηση προϊόντος:  
  Κάθε κατασκευασμένο σύστημα TechPRO® Digital ADAS πληροί τις απαιτήσεις πιστοποίησης της TÜV Rheinland. 

2)  Πιστοποίηση από τεχνικούς:
   Οι τεχνικοί φροντίζουν για την αρχική βαθμονόμηση και τον περιοδικό έλεγχο του TechPRO® Digital ADAS. Θέλουμε, έτσι, να δημιουργήσουμε ένα 

δίκτυο ειδικών, το οποίο θα φροντίζει για τον έλεγχο κάθε μεμονωμένου ψηφιακού συστήματος ADAS στην αγορά για λογαριασμό της MAHLE. Με 
την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης, ο τεχνικός λαμβάνει εξειδίκευση φροντιστή/ανώτερου φροντιστή, η οποία πρέπει να ανανεώνεται περιοδικά. 

3)  Πιστοποίηση από συνεργάτες συνεργείων:  
   Το πιστοποιημένο από την CEPAS πρόγραμμα εκπαίδευσης δίνει τη δυνατότητα ορθής βαθμονόμησης των οχημάτων με συστήματα υποβοήθησης 

οδηγού στα συνεργεία, σύμφωνα με τα καθορισμένα από τη MAHLE πρότυπα. Μετά την εκπαίδευση, η επιχείρηση/ο συνεργάτης λαμβάνει ένα 
πιστοποιητικό, το οποίο τον πιστοποιεί ως ΕΙΔΙΚΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΑΘΜΟΝΟΜΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ADAS. 

Σύνοψη:  
Για εσάς τα συνεργεία αυτοκινήτων, το DAC2 είναι ένα σημαντικό εργαλείο τεκμηρίωσης της ποιότητας εργασίας σας και του επαγγελματισμού  
σας. Διότι μόνο οι ΕΙΔΙΚΟΙ ADAS μπορούν να εκδώσουν ένα επίσημο πιστοποιητικό βαθμονόμησης. Αυτό το πιστοποιητικό τεκμηριώνει τις  
παραμέτρους οχημάτων πριν και μετά τη βαθμονόμηση και βεβαιώνει ότι η βαθμονόμηση έχει πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τα υψηλότερα  
πρότυπα. Αυτό είναι εξαιρετικά σημαντικό ειδικά για τις ασφαλιστικές εταιρείες, καθώς αποδέχονται το πιστοποιητικό ως απόδειξη για την  
αποκατάσταση της πλήρους λειτουργίας των συστημάτων ADAS. Το πρόγραμμα DAC2 έχει ήδη εφαρμοστεί στην Ιταλία και επεκτείνεται  
πλέον σιγά-σιγά και σε άλλες αγορές. 



Μετρώντας ψύλλους στ’ άχυρα; Πανεύκολο.  
Σωματίδια ντίζελ; Μόνο με μια συσκευή τεχνολο- 
γίας μέτρησης υψηλής ακριβείας, όπως είναι η  
νέα συσκευή EmissionPRO® PMU 400 της MAHLE.  
Αυτή τη συσκευή θα χρειαστούν στο μέλλον τα  
συνεργεία αυτοκινήτων με άδεια μέτρησης καυσα- 
ερίων για τον έλεγχο των εκπομπών. 

Στην τελευταία έκδοση του MPULSE από 

1/2020, σας ανακοινώσαμε ήδη ότι έχουμε 

σχεδιάσει έναν μετρητή σωματιδίων για τον 

έλεγχο των εκπομπών. Το αποτέλεσμα κυ-

κλοφορεί τώρα στην αγορά: η συσκευή 

EmissionPRO® PMU 400 της MAHLE. Με 

αυτή τη συσκευή έχετε μια καινοτόμα και 

βιώσιμη συσκευή μέτρησης. Διότι ο μετρητής 

σωματιδίων μας μπορεί με μια απλή αναβάθ-

μιση να μετρήσει σωματίδια βενζινοκινητήρων 

μεγέθους μόλις περίπου δέκα νανομέτρων. 

Και εδώ ακριβώς συμφωνούν οι ειδικοί: Μία 

από τις επόμενες νόμιμες βαθμίδες καυσαερί-

ων θα φέρει επίσης τη μέτρηση σωματιδίων 

για όλα τα βενζινοκίνητα Euro 6. 

Στα καυσαέρια δεν υπάρχουν μόνο τα με-

τρούμενα σωματίδια αιθάλης, αλλά περιέχο-

νται επίσης αέρια, τα οποία μπορεί να συμπυ-

κνωθούν κατά την ψύξη. Κάτι τέτοιο μπορεί 

να οδηγήσει ενδεχομένως σε εσφαλμένες 

μετρήσεις. Γι’ αυτό, η συσκευή EmissionPRO® 

διαθέτει ένα ενσωματωμένο θερμαινόμενο 

τμήμα. Θερμαινόμενος είναι επίσης ο εύκα-

μπτος σωλήνας μεταξύ του αισθητήρα και της 

συσκευής μέτρησης. Παρά την πολυπλοκότη-

τα της συσκευής μέτρησης, οι σχεδιαστές 

μας διασφαλίζουν έναν εύκολο χειρισμό. 

Κατάλληλη για κάθε συνεργείο 

Μπορείτε να αγοράσετε την καινούρια συ-

σκευή PMU 400 ως αναβαθμιζόμενη μονάδα 

και να την τοποθετήσετε τέλεια στο πλάι των 

σταθμών μέτρησης καυσαερίων (MAHLE 

EmissionPRO® 180 και OMNIBUS της BRAIN 

BEE), μαζί με τα νεφελόμετρα και τις συσκευ-

ές μέτρησης τεσσάρων αερίων. Ακόμη και εάν 

δεν διαθέτετε σταθμό ανάλυσης απαερίων της 

MAHLE, μπορείτε παρόλα αυτά να χρησιμοποι-

ήσετε τον μετρητή σωματιδίων της εταιρείας 

μας. Η συσκευή PMU 400 μπορεί να λειτουρ-

γήσει ως αυτόνομη μονάδα, καθώς διαθέτει μία 

οθόνη και ένα πληκτρολόγιο. Μέσω Bluetooth ή 

USB, η συσκευή μπορεί επίσης να συνδεθεί με 

έναν επιτραπέζιο υπολογιστή ή έναν φορητό 

υπολογιστή. Έτσι, μπορείτε να εκτυπώσετε 

πρωτόκολλα ελέγχου και να επισυνάψετε την 

έκθεση ελέγχου εκπομπών. 

 ΛΥΣΕΙΣ ΣΕΡΒΙΣ 

–
ΣΤΑ ΙΧΝΗ ΤΗΣ  
 ΑΙΘΑΛΗΣ –
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Καλές δουλειές 

Η μέτρηση των καυσαερίων στον σωλήνα εξάτμισης  

θα είναι μια επικερδής δουλειά για τα συνεργεία που 

διαθέτουν άδεια ελέγχου εκπομπών. Διότι τα σφάλ-

ματα κατά τη μετεπεξεργασία καυσαερίων πρέπει να 

εντοπίζονται μέσω μιας διάγνωσης, για παράδειγμα με 

τη συσκευή TechPRO® της MAHLE. Εκτός από ένα 

κατεστραμμένο φίλτρο σωματιδίων, αιτία για πολύ 

υψηλές τιμές μπορεί να είναι μια ελαττωματική κάψα 

μέτρησης πίεσης ή μια λανθασμένη θέση της βαλβί-

δας ανακυκλοφορίας καυσαερίων. Και αυτό τελικά 

σημαίνει πρόσθετη δουλειά. 

Η ΣΕΙΡΑ EmissionPRO®:  
ΔΟΜΟΣΤΟΙΧΕΙΩΤΗ ΚΑΙ ΕΥΕΛΙΚΤΗ 
Οι συσκευές μέτρησης καυσαερίων EmissionPRO® 150 

(στάνταρ) και 180 (επαγγελματική) ανταποκρίνονται στις 

απαιτήσεις σας για επαγγελματικό και υψηλής ακριβείας 

έλεγχο των εκπομπών – ακόμη και στα πλαίσια των επίση-

μων ελέγχων εκπομπών. Γι’ αυτό, οι συσκευές είναι εγκε-

κριμένες βάσει διαφόρων εθνικών διατάξεων για τον έλεγχο 

του συστήματος απαγωγής καυσαερίων των βενζινοκίνητων 

και ντιζελοκίνητων οχημάτων, καθώς και των μοτοσικλετών 

και των οχημάτων επαγγελματικής χρήσης. Χάρη στη 

δομοστοιχειωτή δομή, μπορείτε να δημιουργήσετε οι ίδιοι 

τον δικό σας σταθμό, επιλέγοντας διάφορες μονάδες της 

MAHLE και συνδέοντάς τις με τον υπολογιστή. Οι μονάδες 

περιλαμβάνουν την καινούρια συσκευή μέτρησης σωματιδί-

ων PMU 400, αναλυτές αερίων, νεφελόμετρα, μέχρι και 

στροφόμετρα και αξεσουάρ. Όλες οι μονάδες διατίθενται 

στις μάρκες MAHLE και BRAIN BEE.

Σχεδιασμένη ως ανοιχτό σύστημα, η σειρά EmissionPRO® 

είναι συμβατή με όλα τα κοινά συστήματα λογισμικού και 

υλισμικού. Με τη λύση «σύνδεσης και άμεσης λειτουργίας», 

χρειάζεται να κάνετε μόνο τρία πράγματα: σύνδεση, ενερ-

γοποίηση και έναρξη της μέτρησης. 

ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ: 

› Καινοτομία 

›  Ετοιμότητα για μελλοντικές προκλήσεις (σωματίδια 10-nm σε βενζινοκινητήρες)

›  Δυνατότητα εύκολης ενσωμάτωσης στις υπάρχουσες συσκευές μέτρησης 
καυσαερίων

› Δυνατότητα αυτόνομης λειτουργίας, καθώς και σύνδεσης σε υπολογιστή 

›  Κορυφαία στον κλάδο τεχνολογία

› Εύκολος χειρισμός



Ο ΛΟΥΙΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ –
ΜΕ  
 ΑΣΦΑΛΕΙΑ –

Η συσκευή σέρβις κλιματι-

στικών ACX 480 κερδίζει το 

βραβείο «Red Dot Award 

2020» στην κατηγορία 

«Smart Products» για τον 

εργονομικό και διαισθητικό 

σχεδιασμό της, καθώς και 

τη μοντέρνα αισθητική της. 
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Στο τελευταίο σέρβις κλιματιστικού χρησιμοποιήθηκε το σωστό 

ψυκτικό μέσο ή απλά αυτό που υπήρχε διαθέσιμο ή ήταν φτηνότε-

ρο; Η συσκευή ανάλυσης MAHLE IDX 500 σάς ενημερώνει με αξιοπι-

στία ως προς το ποιο ψυκτικό μέσο έχει τοποθετηθεί στη μονάδα και 

με ποια συσκευή κλιματισμού πρέπει να αναρροφηθεί. Αυτό που 

πρέπει οπωσδήποτε να αποφευχθεί σε ένα συνεργείο είναι η ανάμιξη 

διαφορετικών ψυκτικών μέσων εντός της συσκευής σέρβις και του 

κυκλώματος της μονάδας κλιματισμού. Αυτό, όμως, μπορεί να 

συμβεί, εάν δεν γνωρίζετε ποιο μέσο υπάρχει μέσα στο όχημα του 

πελάτη και πόσο καθαρό είναι. Ένα τέτοιο είδος ανάμιξης θα περ-

νούσε απαρατήρητο – χωρίς τη συσκευή IDX 500. Κάτι τέτοιο μπο-

ρεί να οδηγήσει σε απώλεια της έγκρισης οχήματος. Με λίγα λόγια: 

Εργαστείτε με ασφάλεια στο σέρβις κλιματιστικών κάνοντας προη-

γουμένως την απαραίτητη ανάλυση με τη συσκευή MAHLE IDX 500. 

Γρήγορα, αποτελεσματικά και με ασφάλεια 

Ένα αναγνωριστικό ψυκτικών μέσων, όπως η συσκευή MAHLE 

IDX 500, αποτελεί σημαντικό μέρος των προδιαγραφών της Ένωσης 

Γερμανικών Αυτοκινητοβιομηχανιών (VDA).  

Με αυτή τη συσκευή ανάλυσης, το συνεργείο 

μπορεί να υπολογίσει εγκαίρως την καθαρότη-

τα των ψυκτικών μέσων στις φιάλες φύλαξης 

ή στις μονάδες κλιματισμού των οχημάτων.  

Η νέα συσκευή ανάλυσης μπορεί να χρησιμο-

ποιηθεί μόνο σε συνδυασμό με μια συσκευή 

σέρβις κλιματιστικών ACX της MAHLE. Είναι 

γρηγορότερη από το προηγούμενο μοντέλο 

και προσφέρει τη μεγαλύτερη δυνατή προ-

στασία για τη συσκευή σέρβις κλιματιστικών. 

Για την ασφαλή ανάλυση, η συσκευή διαθέτει έναν συμπλέκτη ND. 

Έτσι, μπορεί να ενσωματωθεί σε κλάσματα του δευτερολέπτου 

στη συσκευή σέρβις κλιματιστικών μέσω «Plug and Play». Η διαδι-

κασία ανάλυσης είναι τελείως αυτοματοποιημένη, ώστε να έχετε 

άμεσα αξιόπιστα αποτελέσματα μέτρησης. Κατασκευαστές οχημά-

των, όπως η Mercedes-Benz, ορίζουν παραδείγματος χάριν ότι, αν 

ο βαθμός καθαρότητας yf είναι μικρότερος από 92 τοις εκατό, η 

μονάδα κλιματισμού πρέπει να εκκενώνεται και να πλένεται, ενώ το 

ψυκτικό μέσο πρέπει να διαχωρίζεται και να απορρίπτεται. Τέλος, 

απαιτείται επίσης πλύση της συσκευής σέρβις κλιματιστικών. Όλο 

αυτό κοστίζει χαλαρά 2.000 ευρώ (για ψυκτικό μέσο, ξηραντήρα, 

κτλ.) συν τον χρόνο εργασίας για όλη τη διαδικασία. Με τη συσκευή 

μας, μπορείτε να γλιτώσετε αυτά τα έξοδα. 

Ως προς το σέρβις κλιματιστικών, τα συνεργεία αυτοκινήτων έχουν πλέον να κάνουν με δύο διαφορετικά ψυκτικά μέσα, τα 

οποία απαγορεύεται να αναμειχθούν: το R134a και το R1234yf. Η MAHLE, με το IDX 500, σας παρέχει μια συσκευή ανάλυσης,  

η οποία σας ενημερώνει με κάθε λεπτομέρεια για το ποιο από αυτά τα ψυκτικά μέσα υπάρχει μέσα στο σύστημα κλιματισμού.

ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ: 

›  Σαφής ένδειξη ως προς το ποιο ψυκτικό μέσο υπάρχει μέσα στη μονάδα

›  Ακριβής πληροφόρηση σχετικά με τη συσκευή που πρέπει να  

χρησιμοποιηθεί για την αναρρόφηση

›  Είστε σίγουροι ότι δεν μπορεί να μπει λανθασμένο ψυκτικό μέσο μέσα 

στη συσκευή σας

› Μια μονάδα ανάλυσης και για τα δύο ψυκτικά μέσα

›  Προστασία από δυσλειτουργίες και ρύπανση της μονάδας και της 

συσκευής

› Αποφυγή ακριβού καθαρισμού ή περιττής απόρριψης 

› Εξοικονόμηση χρόνου και κόστους

ΠΛΥΣΗ ΜΕ ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ DAIMLER 
Εκτός του σέρβις των κλιματιστικών, ένα επικερδές στοιχείο σέρβις είναι το σέρβις των αυτόματων  

κιβωτίων ταχυτήτων. Και εδώ κυκλοφορήσαμε για εσάς στην αγορά μια καινούρια συσκευή: την ATX 190. 

Όταν το κιβώτιο ταχυτήτων «σέρνεται» ή μπλοκάρει, απαιτείται δράση. Αυτό που σε αυτές τις περιπτώσεις δεν  

αρκεί είναι μια απλή αλλαγή λαδιού του κιβωτίου. Και τούτο διότι μόνο 40 έως 50 τοις εκατό του παλιού λαδιού  

βγαίνει από το σύστημα κατά την αλλαγή λαδιού μέσω του πώματος εκκένωσης λαδιού. Οι επικαθήσεις και η  

ρύπανση, που εμποδίζουν την ομαλή λειτουργία του αυτόματου κιβωτίου ταχυτήτων, μένουν ως έναν μεγάλο βαθμό μέσα στο κιβώτιο. 

Η MAHLE, με τη σειρά FluidPRO®, έχει ήδη συμπεριλάβει για εσάς στο πρόγραμμα πλήρως αυτοματοποιημένες λύσεις για την πλύση 

των αυτόματων κιβωτίων ταχυτήτων. Το πρόγραμμα αυτό διευρύνεται πλέον με ένα ακόμη μοντέλο, τη συσκευή ATX 190.  

Η νέα συσκευή πλύσης αυτόματων κιβωτίων ταχυτήτων πληροί όλα τα πρότυπα των προδιαγραφών του κατασκευαστή  

και είναι τόσο αποτελεσματική – 100 τοις εκατό ποσοστό αντικατάστασης – που έχει λάβει έγκριση από την Daimler. 
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Το σέρβις των κλιματιστικών αποτελεί ένα κεντρικό 
μέρος του σέρβις και γίνεται ακόμη σημαντικότερο στα 
ηλεκτρικά οχήματα, αλλά και στα υβριδικά. Έτσι, λοι-
πόν, τα στοιχεία θερμοδιαχείρισης αποκτούν ολοένα 
σημαντικότερο ρόλο. Δεν διασφαλίζουν πλέον μόνο 
την άνεση, αλλά πολύ περισσότερο τη διάρκεια ζωής 
των άλλων στοιχείων, καθώς και τη λειτουργία του 
ηλεκτροκινούμενου συστήματος ισχύος. Γι’ αυτό, όταν 
πρόκειται να επιλέξετε αυτά τα σημαντικά στοιχεία 
κλιματισμού, όπως είναι ο συμπιεστής και το λάδι 
συμπιεστή, είναι σημαντικό για σας να ποντάρετε στην 
ποιότητα: δηλαδή στα προϊόντα της MAHLE. 

–
ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ:  
 ΤΟ ΔΙΚΟ ΣΑΣ  
 ΣΕΡΒΙΣ ΜΕ  
 ΔΥΝΑΜΙΚΗ –



–
ΡΕΥΜΑ 
 ΚΑΙ ΙΣΧΥΣ –

 ΘΕΡΜΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

Οι συμπιεστές κλιματιστικών αποτελούν τον πυρήνα του  
κυκλώματος ψυκτικού μέσου και, συνεπώς, του κλιματι- 
σμού των οχημάτων. Στα ηλεκτρικά οχήματα, ο ρόλος  
του συμπιεστή κλιματιστικών είναι ακόμη πιο σημαντικός:  
Μετατρέπεται από χαρακτηριστικό άνεσης σε λειτουρ- 
γικό στοιχείο που είναι σημαντικό για την ασφάλεια. 
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Συμπιεστής κλιματιστικού: το πακέτο δύναμης 

Οι συμπιεστές κλιματιστικών αναρροφούν το ψυκτικό μέσο υπό μορφή αερίου από 

τον εξατμιστή, το συμπυκνώνουν και το προωθούν στον πυκνωτή κλιματιστικού, όπου 

μετατρέπεται πάλι σε υγρό. Μια εικοσιτετράωρη σπαζοκεφαλιά. Με τη νικηφόρα προέλαση της 

ηλεκτροκίνησης, ο ρόλος του συμπιεστή κλιματιστικού γίνεται ακόμη πιο σημαντικός. Διότι στα ηλεκτρο-

κίνητα, ο συμπιεστής φροντίζει επιπλέον για τη σωστή θερμοκρασία ή ψύξη της μπαταρίας (καθοριστικής 

σημασίας για τη διάρκεια ζωής, την ταχύτητα φόρτισης και την εμβέλεια), του ηλεκτροκινητήρα και του 

ηλεκτρονικού συστήματος ισχύος (προστασία από βλάβες). Έτσι, λοιπόν, ο συμπιεστής κλιματιστικού απο-

τελεί ένα κεντρικό στοιχείο του συστήματος ισχύος. 

Πάντα με βάση τις ανάγκες 

Στα ηλεκτρικά οχήματα χρησιμοποιούνται ηλεκτρικά κινούμενοι συμπιεστές κλιματιστικών, καθώς σε αυτό το σύστημα μετάδο-

σης κίνησης απουσιάζει ο περιστρεφόμενος ιμάντας με ραβδώσεις. Επίσης, κέρδος από τους ηλεκτρικούς συμπιεστές κλιματιστι-

κών έχουν και τα υβριδικά οχήματα, καθώς μπορούν να ρυθμιστούν αναλόγως των εκάστοτε αναγκών. Έτσι, μειώνεται η κατανάλω-

ση καυσίμου μαζί με τις εκπομπές CO2. Το σύστημα κλιματισμού λειτουργεί και με απενεργοποιημένο κινητήρα, ψύχοντας επιπλέον, 

όποτε χρειαστεί, το ψυκτικό μέσο για την ψύξη της μπαταρίας. «Η διευρυμένη λειτουργία του συμπιεστή κλιματιστικού στον τομέα 

ηλεκτροκίνησης και υβριδικών οχημάτων ενισχύει τη σημασία του σέρβις κλιματιστικών και, συνεπώς, επιφέρει μεγαλύτερους όγκους 

σέρβις για τα συνεργεία», εξηγεί ο Όλαφ Χένινγκ, μέλος της διοίκησης του ομίλου MAHLE και υπεύθυνος του τμήματος aftermarket. 

100 χρόνια εμπειρία, 1.100 συμπιεστές κλιματιστικών 

Η MAHLE κυκλοφορεί περίπου 1.100 διαφορετικούς συμπιεστές κλιματιστικών σε δοκιμασμένη ποιότητα. Με αυτούς, μπορείτε να 

προσφέρετε στους πελάτες σας κορυφαίες υπηρεσίες σέρβις για τα συστήματα κλιματισμού τους. Διότι ένα πράγμα είναι σαφές:  

Η νέα λειτουργία του συμπιεστή κλιματιστικού σε εναλλακτικά συστήματα μετάδοσης κίνησης καθιστά το σέρβις κλιματιστικών ένα 

ακόμη πιο σημαντικό και επικερδές στοιχείο για τα συνεργεία. Εσείς, οι οδηγοί υβριδικών και ηλεκτρικών οχημάτων, θα πρέπει απλά 

να συνειδητοποιήσετε τις συνέπειες που μπορεί να έχει μια βλάβη του συστήματος.



Εάν ο συμπιεστής κλιματιστικού χαλάσει, τα έξοδα θα είναι 
πολλά. Για να μη συμβεί αυτό, θα πρέπει να επενδύσετε σε ένα 
υψηλής ποιότητας λάδι συμπιεστή. Διότι το λάδι είναι ένα από 
τα σημαντικότερα στοιχεία για τη διάρκεια ζωής του συμπιεστή

Γιατί να το κάνουμε δυσκολότερο, εάν γίνεται πιο εύκολα; Η λύση στα λάδια συμπιεστή είναι μία: Λάδι PAO 68 

από τη MAHLE. Το λάδι μεταβλητής ρευστότητας λιπαίνει με αξιοπιστία τους συμπιεστές κλιματιστικών, 

αποτελώντας μια οικονομική λύση για εσάς. Διότι μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την έκδοση του λαδιού μας 

PAO 68 AA1 χωρίς μέσο ανίχνευσης διαρροών σε όλα σχεδόν τα συστήματα κλιματισμού οχημάτων με κινητή-

ρα εσωτερικής καύσης, ηλεκτρικό ή υβριδικό σύστημα μετάδοσης κίνησης. Το λάδι PAO 68 AA1 χωρίς μέσο 

ανίχνευσης διαρροών είναι κατάλληλο τόσο για τα ψυκτικά μέσα R134a και R1234yf όσο και για κλασικούς 

συμπιεστές εμβόλου και ηλεκτρικούς συμπιεστές κλιματιστικών. Δηλαδή, ένα λάδι για όλες τις περιπτώσεις. 

Υπάρχει μόνο μία εξαίρεση: οι συμπιεστές με πτερύγια. Όμως, και για αυτούς, αλλά και για όλες τις άλλες 

περιπτώσεις, διαθέτουμε στο πρόγραμμα το κατάλληλο λάδι συμπιεστή.

Λιπαίνει και προστατεύει 

Το μεγάλο πλεονέκτημα του λαδιού PAO 68 είναι ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί ποικιλοτρόπως. Σε αντίθεση δε 

με τα λάδια PAG, δεν είναι υγροσκοπικό. Το βλέπετε αυτό από το υγρό φρένων, το οποίο με την πάροδο του 

χρόνου απορροφά υγρασία και, συνεπώς, πρέπει να αντικαθίσταται τακτικά. Χάρη στη χρήση του λαδιού μετα-

βλητής ρευστότητας της MAHLE, μπορείτε επιπλέον να προλάβετε προβλήματα υγρασίας, καταπολεμώντας το 

πάγωμα των στοιχείων ή τη δημιουργία οξέων στο κύκλωμα κλιματισμού. Σε σύγκριση με τα κοινά λάδια, το λάδι 

PAO 68 προσφέρει, λοιπόν, σημαντικά καλύτερες δυνατότητες χρήσης, προστατεύει από τη φθορά και διασφα-

λίζει τη λειτουργία του συμπιεστή κλιματιστικού. Ακόμη και εάν, παρόλα αυτά, επιθυμείτε να χρησιμοποιήσετε 

ένα λάδι PAG, υπάρχει φυσικά διαθέσιμο σε όλες τις συνήθεις τυποποιήσεις. 

 ΘΕΡΜΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

–
ΛΑΔΙ ΣΥΜΠΙΕΣΤΗ:  
 Ο ΧΥΜΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ –



ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΛΑΔΙΟΥ PAO 68 
›  Ένα λάδι για σχεδόν όλους τους συμπιεστές κλιματιστικών 

›  Μη υγροσκοπικό, δεν απορροφά υγρασία 

›  Συμβατό με πολλά άλλα λιπαντικά και ψυκτικά μέσα 

›   Κατάλληλο τόσο για τη συμπλήρωση όσο και για την αντικατάσταση ολόκληρης  
της ποσότητας λαδιού του συστήματος 

›  Εύκολη αποθήκευση 

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ  
ΛΑΔΙ PAO 68; 
› Κατά την παρασκευή, στη βασική ουσία PAO (πολιαλφα- 

ολεφίνες) προστίθενται ειδικά πρόσθετα, τα οποία διασφα-

λίζουν τις εξαιρετικές ιδιότητες του λαδιού. Το λάδι ΡΑΟ 68 

της MAHLE αποτελεί, λοιπόν, έναν μοναδικό συνδυασμό 

εξευγενισμένου, συνθετικού λαδιού και ειδικών πρόσθετων 

που αυξάνουν την απόδοση. 
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–
ΚΛΑΣΙΚΑ  
 ΟΧΗΜΑΤΑ  
 ΑΠΟ ΤΟΝ  
 ΕΚΤΥΠΩΤΗ –



CLASSIC LINE // ΙΔΡΩΤΑΣ & ΒΕΝΖΙΝΗ // 27

Η ανάπτυξη ενός εμβόλου για ένα καινούριο όχημα είναι κάτι εύκολο για τη MAHLE με τα 100 χρόνια εμπειρίας που διαθέτει. Ωστόσο, κατά 

την επανακυκλοφορία των οχημάτων-αντικών κάτι τέτοιο δεν είναι τόσο απλό, καθώς δεν υπάρχουν πλέον τα απαραίτητα εργαλεία χύτευ-

σης. Διότι αυτά είναι ήδη έτοιμα κατασκευασμένα. Η πρόκληση: όλα τα διαθέσιμα δεδομένα υπάρχουν τις περισσότερες φορές ως σχέδια με 

σινική μελάνη σε δισδιάστατη εκτύπωση, εν μέρει επίσης μόνο σε μικροφίς ή ως πρότυπο. Έχει να κάνει δηλαδή με την αποκατάσταση ενός 

παλαιότερου προϊόντος της MAHLE διατηρώντας την αυθεντικότητα – κάτι εξαιρετικά σημαντικό για τους λάτρεις των αντικών.

Από τη δισδιάστατη στην τρισδιάστατη εκτύπωση 

Η παραγωγή ενός προπλάσματος εμβόλου για ένα όχημα αντίκα 

είναι εξαιρετικά χρονοβόρα και δαπανηρή. Διότι δεν υπάρχουν 

πάντα τα ανάλογα εργαλεία χύτευσης και σφυρηλάτησης. Επίσης, 

η βασιζόμενη στα παλιά σχέδια ανακατασκευή του εσωτερικού 

περιγράμματος απαιτεί πολύ χρόνο. Εδώ, μπαίνει στο παιχνίδι η 

τρισδιάστατη εκτύπωση, κατά την οποία πρέπει πρώτα απ’ όλα να 

δημιουργηθούν εκτυπώσιμα δεδομένα 3D. Για τον σκοπό αυτό, η 

MAHLE χρησιμοποιεί γνήσια σχέδια, τα οποία μπορεί να είναι και 

μεταχειρισμένα. Αυτά υποβάλλονται εσωτερικά σε τρισδιάστατη 

σάρωση. Τα νέφη σημείων, που προκύπτουν από αυτή τη σάρωση, 

μεταβιβάζονται στο πρόγραμμα CAD από τον σχεδιαστή με μερικές 

προσαρμογές. Στη συνέχεια, τα δεδομένα μπορούν να χρησιμοποι-

ηθούν απευθείας για την τρισδιάστατη εκτύπωση ή για την κατα-

σκευή εργαλείων χύτευσης.

Τεχνική με μέλλον 

Κατά την τελική επεξεργασία των εμβόλων, η MAHLE επενδύει 

όπως πάντα στα ίδια μηχανήματα όπως και για τα συμβατικά  

έμβολα. Διότι ακόμη δεν είναι εφικτή η εκτύπωση ενός ολόκληρου 

εμβόλου, έτοιμου για συναρμολόγηση. Οι προς το παρόν απαιτού-

μενες ανοχές παραγωγής σε εύρος χιλιοστών του χιλιοστόμετρου 

δεν είναι ακόμη εφικτές. Παρ’ όλα αυτά, οι πρώτες δοκιμαστικές 

τρισδιάστατες εκτυπώσεις σε πλαστικό δείχνουν ότι αυτή η μέθο-

δος έχει μέλλον. Ένα μεγάλο μερίδιο στην ανθεκτικότητα του 

εμβόλου έχει, επιπλέον, το κράμα. Έχουμε ήδη σχεδιάσει ένα 

τρισδιάστατο εκτυπώσιμο κράμα. Με την τρισδιάστατη εκτύπωση 

είναι εφικτή η οικονομικά αποδοτική παραγωγή ακόμη και πολύ 

μικρών ποσοτήτων για την εκ νέου λειτουργία παλιών κινητήρων  

με τη συνηθισμένη ποιότητα της MAHLE. 

Η απάντηση «Δεν είναι πλέον διαθέσιμο» σημαίνει το τέλος για πολλά 
οχήματα αντίκες – ειδικά όταν πρόκειται για σημαντικά εξαρτήματα του 
κινητήρα. Γι’ αυτό η MAHLE CLASSIC LINE ποντάρει πλέον, επίσης, στη 
μέθοδο της τρισδιάστατης εκτύπωσης.

Το εσωτερικό του εκτυπωμένου προπλάσματος (ακόμη σε πλαστικό) 
ενός δίχρονου εμβόλου για ένα 1000 S της Auto Union Αυτό το έμβολο χύτευσης του μοντέλου 1000 S της Auto  

Union προορίζεται για πιστή προς το πρωτότυπο εκτύπωση.

ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗ MAHLE CLASSIC LINE: 
classicline@mahle.com ή peter.riedmayer@mahle.com.  
Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στην ιστοσελίδα classicline.mahle.com. 



Καινοτομία με μακρόχρονη δράση 

Το 1930, ο Ernst Mahle σχεδίασε το έμβολο με δακτυλιοειδή φορέα, το οποίο διατίθεται έως σήμερα σε εξελιγμένη 

μορφή. Το πρόπλασμα εμβόλου χυτεύεται ή σφυρηλατείται. Πλέον, χάρη στη MAHLE, υπάρχει ένας τρίτος τρόπος 

δημιουργίας ενός προπλάσματος για τη μετέπειτα επεξεργασία. Σήμερα, στα πλαίσια ενός πρωτοποριακού έργου, 

η MAHLE εκτυπώνει μαζί με την Trumpf προπλάσματα εμβόλων με τη διαδικασία επιλεκτικής τήξης με λέιζερ για 

την Porsche GT2 RS. Μέσω αυτής της διαδικασίας, ένα πρόσθετα κατασκευασμένο έμβολο λειτούργησε για πρώτη 

φορά παγκοσμίως σε έναν κινητήρα μεγάλης ισχύος. Η νέα τεχνολογία επιτρέπει μια τοπολογική βελτιστοποίηση 

του εμβόλου καναλιού ψύξης μέχρι και ένα αποκαλούμενο βιονικό σχέδιο. Όπως στο εσωτερικό ενός οστού, δημι-

ουργείται υλικό μόνο εκεί όπου λαμβάνει χώρα ροή δύναμης. Έτσι, το έμβολο είναι ελαφρύ, σταθερό και ιδανικό για 

χρήση σε έναν κινητήρα μεγάλης ισχύος. 

Η προσθετική κατασκευή, όμως, μπορεί να καταφέρει πολύ περισσότερα. Καθώς δημιουργεί εντελώς διαφορετικά 

προπλάσματα εμβόλων χωρίς ακριβά εργαλεία σφυρηλάτησης ή καλούπια χύτευσης, μπορούν να κατασκευα-

στούν οικονομικά πολύ μικρές σειρές, για παράδειγμα για ιστορικά οχήματα, και να διατεθούν μέσω της αγοράς 

aftermarket (διαβάστε σχετικά στη σελ. 26). 

Χωρίς αλλαγή, δεν υπάρχει 
κίνηση. Αυτό γίνεται σαφές 
σε αυτές τις σελίδες. Οι 
εικόνες δείχνουν τη μεγάλη 
μας δύναμη: να είμαστε πά-
ντα ένα βήμα πιο μπροστά, 
ώστε να προσφέρουμε στην 
αγορά έξυπνες και αποτε-
λεσματικές λύσεις. Αυτή 
είναι η υπόσχεσή μας. Και 
μελλοντικά. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία ταχείας παραγωγής τελικών προϊόντων και το έργο για  
την Porsche GT2 RS θα βρείτε στην ιστοσελίδα mpulse.mahle.com, στο σημείο «MAHLE INSIDE». 

–
ΤΟΤΕ ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ:  
 Η MAHLE ΣΕ ΚΙΝΗΣΗ –
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Η MAHLE ανοίγει νέα επιχειρηματικά πεδία 

Το 1988, η MAHLE κυκλοφόρησε στην αγορά την 

πρώτη της συσκευή σέρβις κλιματιστικών, κάτι που 

την εδραίωσε ως πρωτοπόρο στον κλάδο. Για τα 

συνεργεία αυτοκινήτων γεννήθηκε ένα νέο επιχειρη-

ματικό πεδίο. Σήμερα, η τεχνολογία E³ της νέας 

γενιάς συσκευών είναι συνώνυμο του οικολογικού, 

οικονομικού και αποδοτικού σέρβις κλιματιστικών. 

Έκτοτε, έχουν προστεθεί μεταξύ άλλων διαγνωστικές 

συσκευές, συσκευές για το σέρβις των λαδιών των 

κιβωτίων ταχυτήτων και τον εξοπλισμό ή τη βαθμονό-

μηση συστημάτων υποβοήθησης οδηγού. 

Γρήγορα στον πελάτη 

Η διαθεσιμότητα των ανταλλακτικών ήταν και είναι ένας καθοριστικής 

σημασίας παράγοντας ανταγωνισμού. Το κέντρο διοικητικής μέριμνας 

για την αγορά ανταλλακτικών της MAHLE βρίσκεται στο Σόρντορφ, 

κοντά στη Στουτγάρδη (Γερμανία). Εκεί, αποθηκεύεται όλη η γκάμα 

προϊόντων μας, με περίπου 150.000 ανταλλακτικά. Τα προϊόντα 

διανέμονται από εκεί σε όλον τον κόσμο. 

Δοκιμή στο εργαστήριο 

Ήδη από το 1936, η MAHLE εργάζεται στην ανάπτυξη λύσεων θερμο- 

διαχείρισης με αεροσήραγγες. Σήμερα, οι αεροσήραγγες κλιματισμού  

και ψύξης που διαθέτουμε στη Στουτγάρδη (Γερμανία) και την Τρόι  

(ΗΠΑ) επιτρέπουν την ανάπτυξη και τη δοκιμή συστημάτων ψύξης και  

κλιματισμού υπό λεπτομερώς καθορισμένες συνθήκες. 



Γνωρίζετε ότι η MAHLE είναι ένας κορυφαίος 
σχεδιαστής και κατασκευαστής ηλεκτροκινη-
τήρων; Η MAHLE προσφέρει το κατάλληλο 
σύστημα μετάδοσης κίνησης για δίτροχα, Ι.Χ., 
οχήματα επαγγελματικής χρήσης, αυτοκινητά-
κια του γκολφ, κινητά μηχανήματα δημοσίων 
έργων ή βιομηχανικά οχήματα. Για τη δοκιμή 
παντός τύπου ηλεκτρικών αξόνων σε αμιγώς 
ηλεκτρικά και υβριδικά οχήματα, η MAHLE 
Powertrain GmbH στο Φέλμπαχ της Γερμανίας 
διαθέτει πλέον ένα νέο δοκιμαστήριο ηλεκτρι-
κών αξόνων. 

–
ΔΟΚΙΜΗ  
ΑΝΤΟΧΗΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ  
ΗΛΕΚΤΡΟ- 
ΚΙΝΗΣΗ –



Οι ηλεκτροκινητήρες πρέπει να πληρούν τις ίδιες ακριβώς απαιτήσεις με τους κινητήρες εσωτερικής καύ-

σης: Αξιοπιστία σε όλες τις κλιματικές συνθήκες, μακρά απόδοση κύλισης και όσο το δυνατόν μεγαλύτερη 

απόδοση. Πάνω από 100 χρόνια εμπειρίας, έχουν καταστήσει τον κινητήρα εσωτερικής καύσης έναν αποτε-

λεσματικό σταθμό μετάδοσης κίνησης. Ως προς τον ηλεκτροκινητήρα, η αυτοκινητοβιομηχανία είναι ακόμη 

στην αρχή. Η MAHLE είναι ήδη κορυφαίος σχεδιαστής και κατασκευαστής ηλεκτροκινητήρων, αποτελούμε-

νων από έναν αποδοτικό ηλεκτροκινητήρα σε συνδυασμό με ένα σύστημα ελέγχου του κινητήρα και, εφόσον 

χρειάζεται, με κατάλληλη μείωση των στροφών. Εδώ, οι τάσεις συστήματος εκτείνονται από 24 έως 800 Volt, 

ενώ η μηχανική ισχύς από ένα έως 250 χιλιοβάτ. 
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Η MAHLE POWERTRAIN ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ  
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ, ΤΗ ΔΟΚΙΜΗ, ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΚΙΝΗΤΗΡΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΑΥΣΗΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ. ΕΠΙΣΗΣ, ΣΥΓΚΑΤΑΛΕ-
ΓΕΤΑΙ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ, ΕΛΕΓΧΟΥ, ΘΕΡΜΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ, ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΠΑΡΕΧΟΥΝ 
ΑΠΟΔΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ. 

ΔΟΚΙΜΕΣ ΙΣΧΥΟΣ 
Το δοκιμαστήριο ηλεκτρικών αξόνων της MAHLE 

Powertrain στο Φέλμπαχ μπορεί να υποδεχθεί μια ολό-

κληρη ηλεκτρική μονάδα μετάδοσης κίνησης με ηλεκτρο-

κινητήρα, αντιστροφέα, κιβώτιο ταχυτήτων και άλλα 

ηλεκτρικά πρόσθετα στοιχεία. Στις δύο πλευρές του 

δοκιμαστηρίου υπάρχουν δυναμόμετρα, τα οποία μπο-

ρούν να επιδράσουν σε ολόκληρο τον άξονα με έως και 

350 χιλιοβάτ και 3.500 μέτρα newton ανά πλευρά (τρο-

χό). Με αυτές τις παραμέτρους ισχύος, οι μηχανικοί της 

MAHLE Powertrain μπορούν να διεξάγουν στα ηλεκτρικά 

συστήματα μετάδοσης κίνησης, μεταξύ άλλων, καταγρα-

φές χαρακτηριστικών διαγραμμάτων, μετρήσεις ισχύος, 

ελέγχους απόδοσης, θερμικούς ελέγχους, δοκιμές αντο-

χής, δυναμικές προσομοιώσεις, κατανομές ροπής ή 

μετρήσεις ολίσθησης των τροχών. Το ηλεκτρο-δοκιμα-

στήριο αποτελείται από μία γωνία υποδοχής για τον προς 

έλεγχο άξονα ή κινητήρα, δύο μηχανήματα φόρτωσης 

(δυναμόμετρα) και τον προσομοιωτή μπαταρίας για 

εφαρμογές υψηλής τάσης (έως και 1.000 A/1.000 V) και 

χαμηλής τάσης (650 A/60 V).  

ΘΕΡΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΨΥΞΗ 
Η απόδοση και η διάρκεια ζωής ενός ηλεκτρικού συστή-

ματος ισχύος επηρεάζονται έντονα από το περιβάλλον 

του. Επειδή η MAHLE είναι, επίσης, ειδικός σε θέματα 

θερμοδιαχείρισης στην ηλεκτροκίνηση, το δοκιμαστήριο 

διαθέτει κλιματισμό νερού ψύξης για την προσομοίωση 

ακραίων σημείων λειτουργίας. Εκεί, οι μηχανικοί μπορούν 

να εκθέτουν το αντικείμενο δοκιμής σε θερμοκρασίες 

από μείον 30 έως και 130 βαθμούς Κελσίου και να προσ-

διορίζουν τον τρόπο, με τον οποίο αυτές επιδρούν στις 

ελεγχόμενες παραμέτρους. Τα αποτελέσματα, το πώς 

δηλαδή συμπεριφέρεται το σύστημα ισχύος υπό αυτές 

τις ακραίες συνθήκες, χρησιμοποιούνται για τη βελτιστο-

ποίηση των στοιχείων, καθώς και των κυκλωμάτων κλιμα-

τισμού και ψυκτικού μέσου. Με αυτές τις δοκιμές αντο-

χής, η MAHLE εξασφαλίζει τη λειτουργικότητα, αντοχή 

και αξιοπιστία των ηλεκτρικών της συστημάτων μετάδο-

σης κίνησης. 



Η MAHLE χαράζει καινούριους δρόμους στους αγώνες αυτοκινήτων,  
βουτώντας παράλληλα στον εικονικό κόσμο των ηλεκτρονικών αθλη- 
μάτων. Ως μία από τις πρώτες επιχειρήσεις, δραστηριοποιούμαστε  
σε μεγάλο βαθμό στο sim racing – εκτοξεύοντας τη MAHLE RACING  
TEAM κατευθείαν στην κορυφή. 

Καμία δυνατότητα πραγματικού αγώνα αυτοκινήτων; Κανένα 

πρόβλημα! Φυσικά, προτιμούμε να δείχνουμε την τεχνογνωσία μας 

στα πραγματικά αγωνιστικά αυτοκίνητα, όμως στην τρέχουσα 

εξαιρετική κατάσταση η MAHLE ποντάρει σε ένα ακόμη άλογο 

κούρσας: το sim racing. Η MAHLE RACING TEAM ξεκίνησε πρώτη 

φορά ήδη πριν από την περίοδο του κορωνοϊού. Ήδη από τις 

πρώτες εβδομάδες ύπαρξής της, η ομάδα απέδειξε ότι συγκατα-

λέγεται στις καλύτερες της κατηγορίας της. 

Συνεργασία με την κορυφαία ομάδα 

Έκτοτε, μερικοί από τους καλύτερους οδηγούς sim racing του 

κόσμου αγωνίζονται τακτικά στα εικονικά αγωνιστικά αυτοκίνητα με 

σχέδια της MAHLE. Συνεργαζόμαστε με την Williams Esports, μία 

από τις κορυφαίες παγκοσμίως ομάδες στον ανερχόμενο κλάδο 

του sim racing. Ως «θυγατρική» της ομάδας Williams της Φόρμουλα 

1, η Williams Esports απασχολεί πολλούς κορυφαίους οδηγούς sim 

racing, οι οποίοι συμμετέχουν σε διάφορους αγώνες και με διάφο-

ρα οχήματα σε διοργανώσεις, στις οποίες δίνονται όλο και πιο 

επικερδή χρηματικά έπαθλα. 

«Όταν μια εταιρεία μπαίνει για πρώτη φορά στον κόσμο του sim 

racing, βλέπει ότι πρόκειται για έναν εντελώς καινούριο κόσμο. 

Πρέπει να δημιουργήσει μια υποδομή και να συλλέξει ένα σωρό 

εμπειρίες», τονίζει ο Steven English, επικεφαλής των ηλεκτρονικών 

αθλημάτων στη Williams. 

«Στη Williams έχουμε δημιουργήσει ένα έτοιμο σχέδιο ηλεκτρονι-

κών αθλημάτων. Τα πάντα βρίσκονται ήδη στη θέση τους. Έτσι, 

μπορούμε να δώσουμε στην ομάδα της MAHLE ακριβώς την 

ώθηση που χρειάζεται, για να τα καταφέρει στο sim racing». 

 

Αυτό σημαίνει sim racing 

Στον ψηφιακό χώρο συναντώνται οδηγοί αγώνων, οι οποίοι διεξά-

γουν εικονικούς αγώνες μεταξύ τους με τιμόνια και πεντάλ, όπως 

ακριβώς στα πραγματικά αγωνιστικά αυτοκίνητα. Στις δημοφιλέ-

στερες πλατφόρμες ανήκουν οι iRacing και rFactor 2, όπου λαμβά-

νουν χώρα διοργανώσεις σχεδόν πραγματικές. Εξαιτίας της κρίσης 

του κορωνοϊού, όλο και περισσότεροι επαγγελματίες οδηγοί αγώ-

νων, όπως οι Philipp Eng, Bruno Spengler, Mike Rockenfeller και 

Matt Campbell, καταλήγουν σταδιακά να κάνουν παρέα στους 

οδηγούς sim racing. Γι’ αυτούς, οι εικονικοί αγώνες αποτελούν ένα 

πολύ ευχάριστο υποκατάστατο για την περίοδο που διανύουν  

χωρίς αγώνες. 

Η MAHLE RACING TEAM αγωνίζεται, μεταξύ άλλων, με όλα αυτά 

τα μεγάλα ονόματα της ψηφιακής σειράς αγώνων αντοχής στην 

θρυλική πίστα Nordschleife του Nürburgring, με υποστήριξη της 

VCO. Εκεί παρατάσσονται οι δύο οδηγοί της Williams Esports, 

Agustin Canapino και Alex Arana, από την αρχή της σεζόν στα τέλη 

Μαρτίου κάνοντας τη μία επιτυχία μετά την άλλη. Και το καλύτερο: 

τα πάντα χωρίς εκπομπές! 

–
ΜΙΑ ΕΙΚΟΝΙΚΗ  
 ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΙΣΤΟΡΙΑ –



Μάθετε περισσότερα για το sim racing στην ιστοσελίδα mpulse.mahle.com, στη στήλη «ΙΔΡΩΤΑΣ & ΒΕΝΖΙΝΗ». 
Οι αγώνες μεταδίδονται ζωντανά στην ιστοσελίδα www.twitch.com/iracing. Ζήστε μαζί την ένταση, καθώς η 
MAHLE RACING TEAM θα αγωνίζεται να νικήσει στην εικονική παγκόσμια περιοδεία της. 
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Γιατί τα φίλτρα λαδιού διαθέτουν μια βαλβίδα εκτροπής;* 
Η απάντηση είναι ξεκάθαρη, ή μήπως όχι; Η MAHLE 
διοργανώνει εκπαιδευτικά προγράμματα σχετικά με το 
χαρτοφυλάκιο προϊόντων της, τα οποία στηρίζουν τόσο 
εσάς όσο και τους συναδέλφους και συνεργάτες σας στην 
καθημερινότητα του συνεργείου. Τα θεματικά πεδία μας 
είναι αρκετά σύνθετα, γι’ αυτό θέλουμε να στηρίξουμε 
τα συνεργεία αυτοκινήτων στην προσπάθειά τους να 
προετοιμάσουν την ομάδα του συνεργείου στα θέματα 
φιλτραρίσματος, θερμοδιαχείρισης, συγκροτημάτων και 
κινητήρα. Αυτό για εσάς σημαίνει: λιγότερα παράπονα, 
λιγότερα έξοδα, αποφυγή επαναληπτικών επισκευών, 
ευχαριστημένοι πελάτες και συνεργάτες. 

Εκτός των υπαρχόντων έξι θεωρητικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, η προσφορά μας καλύπτει  

τρία ειδικά πρακτικά εκπαιδευτικά προγράμματα για την αποφυγή ζημιών σε Ι.Χ., φορτηγά, γεωρ- 

γικά μηχανήματα και μηχανήματα εργοταξίου, καθώς και εκπαιδευτικά προγράμματα πιστοποίησης  

για βεβαίωση ειδικότητας σε συστήματα κλιματισμού και για την εγγύηση συμπιεστών Plus. Για  

να μπορέσουν όλοι οι συνεργάτες να συμμετέχουν στα εκπαιδευτικά προγράμματα της MAHLE, 

μπορούμε να έρθουμε, επίσης, στην επιχείρησή σας. Πείτε μας το θέμα, την ημερομηνία και  

τον τόπο, όπου θα θέλατε να λάβει χώρα η εκπαίδευση. Τα υπόλοιπα θα τα φροντίσουμε εμείς.  

Ενδιαφέρεστε; Τότε, απευθυνθείτε στον αρμόδιο εμπορικό συνεργάτη της MAHLE Aftermarket  

ή επικοινωνήστε απευθείας μαζί μας στην ηλεκτρονική διεύθυνση: ma.training@mahle.com.  

Παρεμπιπτόντως: Η απάντηση στην παραπάνω ερώτηση βρίσκεται σε αυτή τη σελίδα. 

› Φιλτράρισμα στο όχημα 

› Θερμοδιαχείριση 

› Μίζες και δυναμό 

›  Κινητήρας εσωτερικής  
καύσης με λεπτομέρειες 

› Τουρμπίνα 

› Νέες τεχνολογίες 

ΘΕΩΡΙΑ

ΟΡΟΙ  
ΣΥΜΜΕ- 
ΤΟΧΗΣ 

Θεωρία: 

› Διάρκεια: 2,5 ώρες 

›  Συμμετέχοντες:  
τουλάχιστον 10 

›  Κόστος ανά άτομο:  
39,90 € συν ΦΠΑ 

Πρακτική: 

› Διάρκεια: 8 ώρες 

›  Συμμετέχοντες: τουλάχιστον 8, 
 κατά μέγιστο 15 

›  Κόστος ανά άτομο:  
129,90 € συν ΦΠΑ 

Πιστοποιητικά:  
Ειδικότητα για συστήματα κλιματισμού στο όχημα  
Εγγύηση συμπιεστή Plus 

› Διάρκεια: 7 ώρες 

› Συμμετέχοντες: κατά μέγιστο 12 

› Κόστος ανά άτομο: 209,00 € συν ΦΠΑ 

*  Απάντηση: Σκοπός της βαλβίδας είναι η προστασία του φίλτρου από βλάβες λόγω εξαιρετικά υψηλής  
διαφορικής πίεσης κατά την ψυχρή εκκίνηση και σε περίπτωση υψηλού ιξώδους του λαδιού κινητήρα. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
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› Πεδίο κινητήρα 

› Τουρμπίνα 

› Μίζες και δυναμό 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ  
ΑΠΟΦΥΓΗ  

ΖΗΜΙΩΝ

› Συστήματα κλιματισμού στο όχημα 

› Εγγύηση συμπιεστή Plus

ΒΕΒΑΙΩΣΗ  
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ  

ΓΙΑ

ΤΟ ΓΝΩΡΙΖΑΤΕ; 
Πώς λειτουργεί ένας θερμοστάτης ψυκτικού μέσου;

A)  Διμεταλλικά 

B)  Διαστολή υδραργύρου 

C)  Στοιχείο διαστολής 

*  Απάντηση: Σκοπός της βαλβίδας είναι η προστασία του φίλτρου από βλάβες λόγω εξαιρετικά υψηλής  
διαφορικής πίεσης κατά την ψυχρή εκκίνηση και σε περίπτωση υψηλού ιξώδους του λαδιού κινητήρα. 

Η απάντηση είναι το C. 



Διευρύνουμε διαρκώς τη μεγάλη 
προσφορά μας για τα συνεργεία. 
Σας παρουσιάζουμε εδώ μια μικρή 
επιλογή των καινοτομιών μας. 
Μπορείτε να παραγγείλετε τα 
προϊόντα μας πανεύκολα μέσω του 
online καταλόγου στον ιστότοπο 
catalog.mahle-aftermarket.com. 

Είδος οχήματος:  
Ι.Χ. 
Κατασκευαστής:  
Audi 
Μοντέλα οχημάτων:  
A4, A5  
Περιγραφή προϊόντος:  
HX 192D 

Είδος οχήματος:  
Ι.Χ. 
Κατασκευαστής:  
Toyota  
Μοντέλα οχημάτων:  
Auris, Avensis 
Περιγραφή προϊόντος:  
KL 829D 

›› ΦΙΛΤΡΟ ΛΑΔΙΟΥ ΚΙΒΩΤΙΩΝ ΤΑΧΥΤΗΤΩΝ 

›› ΦΙΛΤΡΟ ΚΑΥΣΙΜΟΥ

Είδος οχήματος: 
Φορτηγό 
Κατασκευαστής: 
IVECO 
Μοντέλα οχημάτων:  
EuroCargo II–IV 
Ιδιαιτερότητες:  
EuroCargo II από 06/03  
EuroCargo III από 06/08  
EuroCargo IV από 09/15 
Περιγραφή προϊόντος:  
LA 1400

›› ΦΙΛΤΡΟ ΛΑΔΙΟΥ 

›› ΦΙΛΤΡΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Είδος οχήματος: 
Φορτηγό 
Κατασκευαστής: 
Mitsubishi  
Μοντέλα οχημάτων: 
Canter 
Περιγραφή προϊόντος:  
OX 1175D

–
NΕΟ ΣΤΟ  
 ΕΜΠΟΡΙΟ –
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Είδος οχήματος: 
Ι.Χ. 
Motor:  
CAYC, BLS, BXE, CAYD 
Κατασκευαστής:  
VW, Audi 
Μοντέλα οχημάτων: 
Golf VI, Touran, 1.6 TDI, 1.9 TDI 
Ιδιαιτερότητες:  
Ιοντοβολή  
Περιγραφή προϊόντος: 
029 PL 20897 000 

›› ΜΙΣΑ ΕΔΡΑΝΑ ΣΤΡΟΦΑΛΟΥ 

Είδος οχήματος: 
Φορτηγό 
Κινητήρας:  
DC 13.143 
Κατασκευαστής:  
Scania 
Μοντέλα οχημάτων: 
L, P, G, R, S – series R450 
Περιγραφή προϊόντος: 
MG 935

Είδος οχήματος: 
Ι.Χ. 
Κατασκευαστής:  
Mercedes-Benz 
Μοντέλα οχημάτων: 
300 SL με πόρτες που ανοίγουν προς 
τα πάνω 
Ιδιαιτερότητες:  
Ξανά στο πρόγραμμα  
Περιγραφή προϊόντος: 
001 68 01 (1. υπερμέγεθες)  
001 68 02 (2. υπερμέγεθες)  
001 68 03 (3. υπερμέγεθες) 

›› ΕΜΒΟΛΟ CLASSIC LINE

›› ΔΥΝΑΜΟ 
Είδος οχήματος: 
Φορτηγό 
Κινητήρας:  
OM 470.903 / .904 / .906 / .907 / .908 /  
.910 / .913 / .914 / .915 / .917
Κατασκευαστής: 
Mercedes-Benz  
Μοντέλα οχημάτων: 
Actros, Arocs, Antos 
Περιγραφή προϊόντος:  
001 LW 00142 000 /  
001 LW 00142 001

›› ΧΙΤΩΝΙΟ ΚΥΛΙΝΔΡΟΥ 

Είδος οχήματος:  
Φορτηγό 
Κινητήρας:  
D2676 LF 26  
Κατασκευαστής:  
MAN  
Μοντέλα οχημάτων:  
TGX 18.440  
Περιγραφή προϊόντος:  
MS 940 

›› ΜΙΖΑ 
Είδος οχήματος:  
Ι.Χ. 
Κινητήρας:  
B / D20 DTH / DTR  
Κατασκευαστής:  
Opel  
Μοντέλα οχημάτων:  
Antara, Insignia,  
Zafira 2.0 CDTI  
Περιγραφή προϊόντος:  
TM 58 101

›› ΘΕΡΜΟΣΤΑΤΗΣ



CareMetix®: Η δοκιμή ολοκληρώθηκε με επιτυχία 

Από φέτος μπορούμε να σας προσφέρουμε μερικά καινούρια μοντέλα φίλτρων CareMetix®.  

Εδώ συγκαταλέγεται επίσης η 4η γενιά της κατηγορίας C. Ελέγξαμε, επίσης, λεπτομερώς  

ακόμη μία φορά την προστατευτική δράση του CareMetix® για εσάς. Τα φίλτρα CareMetix®  

της εταιρείας μας παρέχουν προστασία από γύρη, λεπτή σκόνη, αιθάλη, τριβή ελαστικών,  

βιομηχανική σκόνη, καυσαέρια, όζον, οσμές, μούχλα, βακτήρια και αλλεργιογόνα. Η αποτε- 

λεσματική δράση κατά του οξειδίου του αζώτου αγγίζει, επίσης, το 99 τοις εκατό. Περισσό-

τερες πληροφορίες θα βρείτε στην ιστοσελίδα caremetix.mahle.com. 

Καθαριότητα στο εσωτερικό: OzonePRO 

Με τη συσκευή OzonePRO, η MAHLE* προσφέρει τώρα μια επαγγελματική συσκευή για τον 

υγιεινό καθαρισμό του εσωτερικού χώρου των οχημάτων. Η συσκευή OzonePRO (12 V) δεν 

απομακρύνει με αξιοπιστία μόνο τις δυσάρεστες οσμές, άλλα και τους ιούς, τα βακτήρια και τη 

μούχλα. Και όλα αυτά ελεγχόμενα με αισθητήρες, πλήρως αυτοματοποιημένα, με ασφάλεια και 

100 τοις εκατό οικολογικά. Θα βρείτε όλες τις πληροφορίες σχετικά με τη συσκευή OzonePRO 

στην ιστοσελίδα mpulse.mahle.com, στη στήλη «MAHLE Inside», στο σημείο «Εξοπλισμός». 

* Διατίθεται στις μάρκες MAHLE και BRAIN BEE (O3-NEX) 

Γρήγορη βοήθεια μέσω βίντεο 

Συνεργαζόμαστε πλέον με τη μεγαλύτερη ψηφιακή πλατφόρμα στον γερμανόφωνο χώρο: τη 

Fabucar. 17.000 πιστοποιημένοι μηχατρονικοί οχημάτων σάς βοηθούν να επιλύσετε επίμονα 

προβλήματα πέραν των κατασκευαστών – και όλα μέσω βίντεο. Η Fabucar διαθέτει μια κλασική 

λειτουργία αναζήτησης σε όλες τις αναρτήσεις στην πλατφόρμα, καθώς και μια σύνδεση βάσης 

δεδομένων στο Αutodata. Έτσι, σε κλάσματα δευτερολέπτου έχετε μία λύση για τα προβλήμα-

τά σας. Ρίξτε μια ματιά στην ιστοσελίδα fabucar.de. 

Στεγανότητα παντού! 

Γνωρίζατε ότι η MAHLE διαθέτει μια ευρεία γκάμα σε φλάντζες κυλινδροκεφαλής; Περίπου 

1.500 κωδικοί εξαρτημάτων αποκλειστικά για την αγορά εξαρτημάτων οχημάτων σε ποιότητα 

αρχικού εξοπλισμού της MAHLE καλύπτουν περίπου το 93 τοις εκατό όλων των οχημάτων που 

κυκλοφορούν στις ΗΠΑ (Ι.Χ., φορτηγάκια και φορτηγά). Έτσι λοιπόν, η MAHLE ηγείται στην 

αμερικανική αγορά εξαρτημάτων οχημάτων σε σύγκριση με άλλους διεθνείς προμηθευτές. 

Παρεμπιπτόντως: εξαιρετικά δημοφιλής είναι, επίσης, η στεγανοποιητική σιλικόνη μας (JV8).  

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει, επιπλέον, σετ κεφαλών, σετ κάτω τμημάτων, διάφορα μικρά 

εξαρτήματα στεγανοποίησης και πολλά άλλα. Μπορείτε να επικοινωνήσετε απευθείας στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση: enzo.lubusch@mahle.com. 

–
ΜΕΤΑΚΑΥΣΤΗΡΑΣ –
Τελευταία μηνύματα, τρέχοντα θέματα και νέα που ηλεκτρίζουν.
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ΕΚΤΥΠΩΣΗ: 
Kohlhammer Druck

ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ: 
Δύο φορές τον χρόνο, τον Μάρτιο και τον Σεπτέμβριο 

Εάν δεν ενδιαφέρεστε πλέον για τη λήψη του MPULSE, 
μπορείτε να αρνηθείτε ανά πάσα στιγμή στο μέλλον τη 
χρήση των προσωπικών σας δεδομένων για διαφημιστι-
κούς σκοπούς. Για τον σκοπό αυτό, στείλτε ένα σύντομο 
μήνυμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση mpulse@mahle.com.

Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος. Η ανατύπωση 
και δημοσίευση παντός τύπου, ακόμη και σε ηλεκτρονικά 
μέσα και/ή αποσπασματικά, επιτρέπεται μόνο με ρητή 
και έγγραφη έγκριση της MAHLE Aftermarket GmbH. 
Περισσότερες πληροφορίες και εγκεκριμένα αντίτυπα: 
μέσω του προσωπικού σας διανομέα της MAHLE. 

ΜΕΤΑΚΑΥΣΤΗΡΑΣ // 39

Η βελτίωση στα καλύτερά της 

Το έργο βελτίωσης σε συνεργασία με την JP μπαί- 

νει στη δεύτερη φάση! Το MAHLE E30 M3 του Ζαν  

Πιερ είναι πλέον γνωστό σε όλους τους φαν του.  

Το κλασικό ρετρό σχέδιο με το λογότυπο της  

MAHLE είναι ένα από τα πιο αγαπημένα οχήματα  

του στόλου της JP. Ωστόσο, πρόκειται για  

μια ομορφιά που κρύβει παγίδες. Μετά  

από διάφορα προβλήματα που ήρθαν  

σιγά-σιγά στο φως, ο Ζαν Πιερ  

αποφάσισε να εγκαταστήσει στο  

E30 έναν κινητήρα Μ4. Και φυσικά  

η MAHLE είναι και εδώ παρούσα!  

Όλα τα βίντεο για το έργο αυτό περι- 

έχονται στο κανάλι της JP στο YouTube. 

Και ο νικητής από 400 συμμετέχοντες είναι ... 

Εδώ θα βρείτε τη λύση για το επετειακό μας κουίζ από την τελευταία έκδοση: 

1.   Ένας ειδικός εναλλάκτης θερμότητας, με τη βοήθεια του οποίου μειώνεται 

επιπλέον η θερμοκρασία του ψυκτικού μέσου για την μπαταρία. 

2.  01.12.1920 

3.  Βανέσα Σμιτ 

Οι νικητές κληρώθηκαν από τις συμμετοχές 

με τις σωστές απαντήσεις. Το μεγάλο 

βραβείο κέρδισε η Esther Bönninghoff από 

το Φίνεντροπ της Γερμανίας! Συγχαρητήρια 

και καλή διασκέδαση με το DR!FT-Racer 

ως ειδική έκδοση BMW E30 M3 και σχέδιο 

της JP/MAHLE από την Sturmkind αξίας 

πάνω από 250 ευρώ. 

MPULSE ONLINE: 
MPULSE.MAHLE.COM
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